Infoblatt – Denkmalschutz!  6.3.07

Bürgermeister Mag. Wolfgang Maier hat in einem offiziellen APA Interview bestätigt, dass der Kubus nur mehr als Marketinginstrument bzw. Werbesymbol zur Landesausstellung 2007 zu sehen ist.
Er hat damit offiziell und international vermeldet, dass die einstigen Ausführungen, bezüglich Professor Hans Holleins Auftrag nach nachhaltiger Veränderung des Rothschildschlosses, nicht mehr stimmen.

Damit ist aber unter Berücksichtigung der Bescheide und Begründungen des Bundesdenkmal-amtes eine völlig neue Situation entstanden. Der in WVP Wahlveranstaltungen und  Wahlbroschüren aufgetauchte Hinweis des Bürgermeisters, dass es nach der Landesausstellung eventuell eine Bürgerbefragung und danach einen Abriss des Kubus geben könnte, hat wiederum Fragen nach den dafür zu erwartenden Kosten aufgeworfen.

Die Hauptproblematik in der Angelegenheit „äußere Veränderungen Rothschildschloss“ wird nun in den nächsten Tagen erfolgen.

Das geschwungene Biberschwanzdach der 60er Jahre samt dem historischem Dachstuhl von 1887 stand unter Denkmalschutz und damit auch unter dem Schutz der internationalen Verpflichtungen Österreichs. Dieses Dach wurde bekanntlich brutal zerstört, nur um eine dem Denkmalschutz  und dem ästhetischen Gefühl vieler  Waidhofner widersprechende  Glas- Stahlpyramide aufpropfen zu können.

Nach Meinung unseres rechtsfreundlichen Beraters in Denkmalschutzfragen, liegt hier ein Verstoß gegen österreichisches und internationales Recht vor. Deshalb wird eine Delegation von Denkmalschützern bei den höchsten Instanzen unserer Republik rechtskonform vorsprechen.

Wien – Termin: Dienstag 13. März  -

Treffpunkt 10 Uhr 30
vor dem Eingang zur Schatzkammer – Hofburg.

Aber auch „Nichtautofahrer“  können günstig dabei sein. Der Leiter der ÖBB Verkehrsplanung, Michael Elsner, arbeitet eine günstige Gruppenreise mit der Bahn aus.

Abfahrt 8 Uhr 30 am Hauptbahnhof in Waidhofen an der Ybbs

Rückankunft in Waidhofen: 19Uhr28  oder 20 Uhr28

Verbringen Sie einen schönen Nachmittag in unserer Bundeshauptstadt und erleben Sie persönlich mit, welche Möglichkeiten unser Rechtsstaat für mündige Bürger bietet.

Nähere Auskünfte: http://www.piaty.at/uwg  
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